
Referat af bestyrelsesmøde den 20. februar 2023 (19.00-21.00) 

 

 

Afbud: Preben Jensen 

Referent: Lars Peter Hansen 

 

Gennemgang og godkendelse af forrige best.møderef.  
 
Godkendt tidligere per mail – og nu med supplerende information fra Kaj Abildgaard, at Kim Hagen er 

tilknyttet omrokering af Stor skalleslugerkasser 

 

Konstituering 

Bestyrelsen konstitueres uændret med samme besætning og opgaver som tidligere.  

Nyt arbejdsområde vedrørende booking og reservation af foreningslokale varetages fortsat af Else 

Dupont. 

 

Om afgang fra kasernen. 
Det er ikke et krav om, at turguiden eller andre skal møde ind ved kasernen. 
Vi OPFORDRER bare vore medlemmer til evt. at møde ind ved kasernen en 1/2 time før turstart for SELV 

evt. at arrangere noget fælleskørsel. Klaus Bo. Mail 18/1-22 
 
Emnet drøftet og enighed om, at den nye rutine med mulighed for fælleskørsel fra Kasernen bør gentages 

i forbindelse med annoncering af ture – og at der ved specielle længerevarende ture (Ex Bøjden tur) 
aftales særlige afgangstider. 
 

 
Om annoncering for DOF Sdjl. 
Per synes ikke at vi skal annoncere for OAS.  
Preben både for og imod. Gabor ingen svar. Resten positive. 
 
Generelt indtryk at OASs ”tyngde” vedr. antal ture og ”man power” er glemt/overset på DOF 
Sønderjyllands hjemmeside og i Fugle og Natur. Vores medlemmer i DOF Sønderjyllands bestyrelse 

(Gabor Graehn og Viggo Petersen) er opmærksomme på problemet. 
 
Ændring i vedtægter. 
Problemer med tidsfrist ved modtagelse af ændringsforslag. 
 
Følgende ændringsforslag drøftet og accepteret: 
 

Vedr. § 6: Tidsfrist skal fremrykkes for senest modtagelse af ændringsforslag til generalforsamling til 
15.dec af hensyn til annoncering i Panurus 
 
Vedr. § 3: linje 3 Korresponderende medlemmer- udgår 
 
Vedr., § 5: linje 4 Ændres til ”mindst fire medlemmer” 

 
 
 



 
 
 
Ændring i ugens mødedage på kasernen? 
Fredag OK, men kan onsdag flyttes? Evt. til mandag? 
 

Efter nogen drøftelse blev de nuværende mødedage – onsdag (19-21) og fredag (13-15) fastholdt, og der 
henvistes til den påbegyndte kalender for planlagte arrangementer i de kommende måneder. 
 Foreløbigt er anvendelsen af lokalet til øvrige arrangementer forløbet problemfrit (Sakslund projekt, 
Novana tælling, DAFLAF (Dansk Flagermus Forening) møder) 
I forlængelse af denne seance blev besluttet dato for næste bestyrelsesmøde 1.maj (19-21) 
 

 
Solcelleanlæg i kommunen? 
Evt. undersøgelser ved start mm 
 
Overvejelser om evnt punkttælling i det påtænkte solcelleområde ved Mjang dam.  

Tilgængeligheden selvfølgelig afgørende, men korridor i midten kan måske tillade en meningsfyldt tælling 
i området.  Mulighed for nogen information om evnt påvirkning af fuglelivet med relativ beskeden 

indsats. 
 
Vores hjemmeside 
 
Velfungerende – bl a indeholdende referater, vedtægter mm 
 
 

Køb af projektor? 
 
Overvejelser om projektor/Tv-skærm med div faciliteter. Argumenter pro et contra. Nyt/brugt. 
Emnet tages op af et udvalg bestående af 
Per Berthing, Viggo Petersen, Else Dupont og Preben Jensen 
 

 
Hyggeaftener? 

Igen kommer spørgsmålet om, at vi skal lave en lokal modtagergruppe af mails? Dem i nærområde. 
 
Per Berthing argumenterer for at alle medlemmer får samme mail og indbydelser. 
 
 

Naturvejledernes ønske om vores medvirken 
 
Der er givet foreløbigt tilsagn om, at OAS medvirker ved følgende arrangementer 
3.6 Åbent hus. Kær Vestermark (Måske ny fuglesti med nogle af ”vores” gamle/nye kasser) 
9.9 Universe 
10.9 Naturens dag 
15.10 Nordals 

 
Fortæring på best.møder? 
 
Det høje niveau fra dette møde – fastelavnsboller mm – er værdsat.  
Viggo Petersen byder ind med fortæring næste gang den 1.5. 

 


